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Acta de la Sesión Ordinaria No. 106-2017 celebrada por el  
Concejo Municipal de Distrito de Paquera a las Diecisiete horas 
del Dieciocho de Octubre  del Dos mil Diecisiete, en la sala de 
sesiones del Concejo Municipal, en el distrito de Paquera. 
 

DIRECTORIO PERMANENTE PRESENTE 
  
PRESIDENTE MUNICIPAL: EDUARDO GONZALEZ SANCHEZ (SINDICO 
PROPIETARIO). CONCEJALES PROPIETARIOS:  RONALD MELLADO 
FERNANDEZ, MARIA TERESA GONZALEZ VILLALOBOS, CARLOS LUIS 
RODRIGUEZ VINDAS, FRANCISCO CAMARENO RODRIGUEZ. 

(Comprobado el cuórum 5) 
 

PRESENTES: SINDICA SUPLENTE: YORLENY ALFARO MENDOZA, (VICE 
PRESIDENTA). CONCEJAL SUPLENTE: YADIRA CASTRO HERNANDEZ.     
INTENDENTA MUNICIPAL: SIDNEY SANCHEZ ORDOÑEZ.                           
SECRETARIA     DEL      CONCEJO:    LIDIETH     ANGULO    FERNANDEZ.         
 
AUSENTES: CONCEJALES SUPLENTES: FRANCISCO JIMENEZ 
VALVERDE,   RANDY BLANCO LORIA.   GINNETTE MONTOYA JIMENEZ.  
VICE INTENDENTE,   ASESORA LEGAL. 
                                                                            
Oración: Ronald Mellado Fernández.    
 
 

ORDEN DEL DIA: 

 
1. Lectura y aprobación de actas   
2. Audiencias y atención al Público 
3. Juramentación  
4. Informe del Intendente  
5. Informe de Comisiones 
6. Lectura de correspondencia 
7. Mociones 
8. Asuntos Varios 
9. Acuerdos 

Cierre de sesión  
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CONTANDO CON LA PRESENCIA  DE PÚBLICO PRESENTE: 
 

NOMBRE CEDULA ORGANIZACIÓN 

FRANKLIN CASTRO RAMIREZ 6-226-135 MI PRENSA 

   

 
ARTICULO N°1. LECTURA Y APROBACIÓN DE ACTAS 

 
INCISO A.- LECTURA DEL ACTA DE LA SESION ORDINARIA No. 105-
2017, celebrada el 11  de Octubre  2017.  
Se somete a discusión el acta.  SE RATIFICA el Acta No. 105-2017.                     
(Con cuatro  votos). UNANIME.  
 
No vota el señor Francisco Camareno Rodríguez- indica que no estuvo 
presente en esa sesión.  
 

ARTICULO N°2. AUDIENCIAS Y ATENCIÓN AL PÚBLICO.  
(NO HAY  

 

ARTICULO N°3.  JURAMENTACION. (NO HAY) 
  

ARTICULO N°4.  INFORME DE INTENDENTA MUNICIPAL  
 
Indica el Presidente Municipal: como aún no ha  llegado la señora Intendenta, 
vamos a continuar con la lectura de la correspondencia, para darle tiempo.  
 

ARTICULO N°5.  INFORME DE COMISIONES. (NO HAY) 
 

 ARTICULO N°6.  LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 
 
1.- Se conoce NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO de fecha 12 de  Octubre 
del 2017, de la Sra. Ana Masis Bonilla- Gestión de Apoyo Incidencia Política 
UNGL.  ASUNTO: Con instrucciones  de Licda. Eugenia Aguirre 
Coordinadora  de Incidencia Política, me permito  adjuntarle  boletín N° 
14  para conocimiento. 
UNIÓN NACIONAL DE GOBIERNOS LOCALES – BOLETÍN INCIDENCIA POLÍTICA- 

N°14 09 de octubre de 2017 UNGL FINALIZA VISITA A LOS PARTIDOS POLÍTICOS 

Desde el pasado 10 de agosto, la Unión Nacional de Gobiernos Locales (UNGL) inició un 

proceso de visitas a los partidos políticos de nuestro país, con el propósito de buscar un 

acercamiento con los candidatos a la presidencia y con los postulantes a diputados de todo el 

país. Así mismo, en las reuniones se les dio a conocer sobre los encuentros regionales con los 

candidatos a diputados (as) para las elecciones del 2018 que estará realizando la UNGL, 

previo al XIII Congrena Nacional de Municipalidades; para que de esta manera conozcan las 

prioridades de cada uno de sus cantones a nivel municipal, sepan las prioridades del Régimen 

y la Agenda Municipal para el próximo cuatrienio. “Hemos iniciado una seria de reuniones 

con los partidos políticos que hoy en día tiene representación en la Asamblea Legislativa y que 

van a presentar candidaturas a la presidencia, esto con el fin de buscar un primer acercamiento 

para poder trabajar en conjunto en el XIII Congrena Nacional de Municipalidades, que se nos 

exige estatutariamente. Esta sería la segunda etapa, ya que en la primera se trabajó con las 

autoridades locales de todo el país con temas específicos. En nuestro proceso de incidencia 
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política en la búsqueda de tender espacios entre el poder ejecutivo, legislativo y las 

municipalidades vamos a ir a promover nuestra agenda municipal que es el instrumento de 

planificación y estaremos con estos encuentros con los candidatos a diputados buscando como 

siempre el fortalecimiento del régimen municipal y así contar con su apoyo en el próximo 

cuatrienio” añadió Karen Porras, Directora Ejecutiva de la UNGL.  

 

Los partidos políticos que quedaron para esta segunda ronda de visitas fueron el Partido 

Unidad Social Cristiana (PUSC), Partido Restauración Nacional (PRN), Partido Frente 

Amplio (FA), Partido Integración Nacional (PIN), donde candidatos y jefes de campaña se 

mostraron muy agradecidos por la invitación y se comprometieron a asistir a nuestras 

actividades. El XIII Congreso Nacional de Municipalidades tendrá lugar el próximo 15 y 16 

de noviembre en San José, durante el primer día se realizará una sesión de trabajo con los 

asistentes, el 16 de noviembre los candidatos presidenciales tendrán oportunidad de dirigirse a 

representantes del Régimen Municipal sobre su plan de gobierno en materia de coordinación 

entre Gobierno Local y Gobierno Central. Durante el mes de octubre los encuentros con 

candidatos a diputaciones permitirán acercar al sector municipal con los futuros miembros de 

la Asamblea Legislativa. Agenda Legislativa En la agenda legislativa, el día de ayer se 

aprobaron en segundo debate las siguientes iniciativas municipales: Expedienta Nombre del 

proyecto Estado EXPEDIENTE No. 19970 Reforma del artículo 12 y su inciso B) y el inciso 

A) del artículo 13 de la Ley No. 7325, tarifa de impuestos municipales del cantón de Coto 

Brus, de 15 de diciembre de 1992. Aprobado El proyecto de ley fue aprobado en su trámite de 

segundo debate por unanimidad de los 39 diputados presentes EXPEDIENTE No. 20094. 

Reforma del Aprobado El proyecto de ley fue aprobado en 3 UNIÓN NACIONAL DE 

GOBIERNOS LOCALES – BOLETÍN INCIDENCIA POLÍTICA- N°14 artículo 15, inciso 

B), y el artículo 16, inciso DEL A) de la Ley No. 7424, tarifa de impuestos municipales del 

cantón de Buenos Aires, de 18 de julio 1994. Su trámite de segundo debate por unanimidad de 

los 39 diputados presentes. EXPEDIENTE No. 20234. Reforma de la Ley No. 7457, tarifa de 

impuestos municipales del cantón de Aguirre, de 29 de noviembre de 1994. Aprobado El 

proyecto de ley fue aprobado en su trámite de segundo debate por unanimidad de los 39 

diputados presentes. EXPEDIENTE No. 20261. Reforma del inciso B) del artículo 14 de la 

Ley No. 7585, tarifas de impuestos municipales del cantón de Parrita, de 14 de marzo de 1996. 

Aprobado El proyecto de ley fue aprobado en su trámite de segundo debate por unanimidad de 

los 39 diputados presentes 

 
-Indica el Presidente Municipal: Es para conocimiento.  
  
2.- Se conoce NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO de fecha 12 de Octubre 
del 2017, de  Guiselle Hernández Aguilar -  Área de Comisiones Legislativas- 
ASAMBLEA LEGISLATIVA. ASUNTO: (Nuevamente consultan): OFICIO: CPEM-

240-1726,  de setiembre de 2017, que dice: Señora: Sidney Sánchez Ordóñez - 
Intendente Municipal,  Concejo Municipal de Distrito de Paquera. Estimada 
señora: Con instrucciones de la Presidencia de la Comisión Permanente de Asuntos 
Municipales y en virtud de moción aprobada en la sesión N.° 4, se solicita el criterio 
de esa institución en relación con el expediente N° 20.459  “AUTORIZACIÓN PARA 
LA CONDONACIÓN TRIBUTARIA EN EL RÉGIMEN MUNICIPAL”, el cual se 
anexa. Se le agradece evacuar la consulta en el plazo de ocho días hábiles y, de ser 
posible, enviar también el criterio de forma digital. 

  

3.- Se conoce NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO de fecha 12 de Octubre 
del 2017, del  Instituto de Formación, Capacitación Municipal y Desarrollo 
Local de la  UNED. ASUNTO: El Instituto de Formación y Capacitación Municipal y 

Desarrollo Local, realizó durante los meses de setiembre y octubre los foros regionales sobre 
el Modelo de Gobierno Local en Costa Rica.  Los foros, reunieron a autoridades legislativas, 
locales, funcionariado nacional, municipal y ciudadanía en general, para reflexionar sobre la 
gestión municipal y buscar propuestas de cambio que contribuyan al desarrollo local. Las 
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temáticas desarrolladas en cada uno de los foros son: Plan estratégico municipal,  Desarrollo 
endógeno, Asociativismo municipal,  Gestión Integral de recurso hídrico,  Presupuesto 
plurianuales municipales,  Finanzas municipales.  

 
4.- Se conoce carta de fecha 29 de setiembre del 2017, suscrita por el Pbro. 
José Andrés Quirós Vargas, Cura Párroco- Parroquia San Juan Bautista de 
Paquera. Recibida el 13 de Octubre del 2017. ASUNTO: “…Como lo hacemos 

cada año, en nuestra comunidad de Vainilla dedicamos unos días para celebrar  de manera 
especial, a nuestra madre la Virgen María en su Inmaculada Concepción.     En esta ocasión 
las fiestas se desarrollarán del viernes 08 al domingo 10 de diciembre del presente año, días 
en los cuales se han planificado  una serie de actividades que permitirán, en primer lugar, 
aumentar la devolución hacia la Virgen María y en segundo lugar, recaudar los fondos 
necesarios para financiar los diferentes proyectos pastorales de nuestra comunidad.  /  
Conocedores de su espíritu de colaboración, deseamos solicitarle el préstamo de inflable con 
el que cuenta dicha institución, el cual será utilizado durante los días de fiesta.  De ser 
positiva su respuesta estaremos coordinando el recogerlo con la señora Sandra Núñez, 
coordinadora del sector de Vainilla.  Agradeciendo de antemano su colaboración y rogando a 
María madre de la Misericordia por cada uno de sus proyectos se despide.   
 

4.1- ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: TRASLADO DE 
DOCUMENTO A LA SEÑORA INTENDENTA MUNICIPAL, para lo de su 
competencia y respuesta.  
“Se somete a votación y es aprobado con cinco votos”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  
 
5.- Se conoce  OFICIO SM- 475-10-2017, Jicaral,  04 de octubre del 2017, 
suscrito por la señora Kattya Montero Arce- Secretaria del Concejo Municipal 
de Distrito de Lepanto. ASUNTO: Solicitud de Asesor Legal. Para lo que corresponde 

me permito transcribir lo acordado por el CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE 

LEPANTO, en la Sesión Ordinaria N° 113-2017, celebrada el 03 de octubre del 2017, 

CAPITULO XII ACUERDOS, literalmente dice así:  
Inciso k.  

ACUERDO N° 11: El Concejo Municipal de Distrito de Lepanto, tomando en consideración que este 

Concejo Municipal no cuenta con un asesor Legal y que se necesita resolver situaciones internas que 

requieren de una persona especializada en temas tan delicados para una buena orientación y poder 

pronunciarse correctamente.  

Basándonos en lo anterior   el Concejo Municipal ACUERDA con cinco votos, APROBAR solicitarle al 

Concejo Municipal de Distrito de Paquera, nos conceda aprobación para recibir el asesoramiento del 

Asesor Legal para resolver situaciones que involucra temas legales de esta Institución. Votan los 

señores Neftalí Brenes Castro, Presidente Municipal, Ana Patricia Brenes Solórzano, Concejal 

Propietaria, Gerardo Obando Rodríguez,  Concejal Propietario, Hellen Gómez Agüero y Keila Vega 

Carrillo, asumiendo la propiedad en ausencia del señor Osmin Morera Rosales. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 
(Realizaron las deliberaciones). 
 
 
5.1- ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Comunicar al 
Concejo Municipal de Distrito de Lepanto, que este Concejo Municipal no 
tiene inconveniente en que la Licda. Lanath Chacón Granados- Abogada,  
quien brinda sus servicios de Asesoría Legal a este Concejo Municipal, puede 
disponer de su tiempo libre y realizar otros  servicios profesionales según  lo  
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requiera;  siempre y cuando no coincida con los días que brinda  sus servicios 
de asesoría  en éste Concejo Municipal.   
“Se somete a votación y es aprobado con cinco votos”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  
 
6.- Se conoce NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO de fecha 17 de Octubre 

del 2017, de M.L. Marjorie Jiménez Castro- Vicerrectoría de Acción Social 
UNIVERSIDAD DE COSTA RICA. ASUNTO:  Estimadas y estimados 

responsables de proyectos, estudiantes, personas egresadas, docentes y personal 
administrativo de la Universidad de Costa Rica, así como personas de instancias, 
organizaciones y colectivos de la comunidad nacional: La Vicerrectoría de Acción 
Social los invita a participar en la segunda edición Intersede de los “Campamentos 
de desarrollo humano: hacia el acceso universal a la Educación” por medio de la 
realización de talleres, cursos, campamentos, actividades, exposiciones, 
intervenciones artísticas, charlas y otros, a través de los cuales la Universidad abrirá 
sus puertas a la comunidad para promover el diálogo de saberes durante los meses 
de enero y febrero 2018. El periodo de inscripción de actividades es del 2 de octubre 
al 27 de octubre.  

 
7.- Se conoce INFORME No. 344-10-10-2017-DPT-ZMT- PAQ., suscrito por 
el señor LIC. ALBAN UGALDE GARCIA- ENCARGADO DEPARTAMENTO 
ZONA MARÍTIMO TERRESTRE, Y LA ASESORA LEGAL LICDA. LANATH 
CHACON GRANADOS.  ASUNTO: INFORME CONJUNTO N°: 344-10-10-

2017-DPT-ZMT-PAQ. (ASUNTO: NOTA DE CORREO ELECTRONICO de fecha: 14 

DE AGOSTO DE 2017, DEL SEÑOR SERGIO ALBONICO GONZALEZ-DIAMANTE 

DE MEDIA NOCHE S.A.)  

 

CONSIDERANDOS 

I)- Los suscritos/Departamento ZMT y Asesoría legal conocen de este asunto por 

Traslado de Documento que nos realizó la Secretaría Municipal a esta Comisión, que 

literalmente dice; “Paquera, 24 de  Agosto   del  2017.TRANSCRIPCION DE 

ACUERDO. Señor(a):Lic. Alban Ugalde García. ENCARGADO DEPARTAMENTO 

ZMT. Licda. Lanath Chacón Granados. ASESORA LEGAL. Estimado(a) señor(a): 

Para su conocimiento y fines consiguientes, por este medio me permito comunicar lo 

dispuesto por el Concejo Municipal de Distrito de Paquera, en la Sesión Ordinaria 

Nº 92-2017, celebrada el   16 de Agosto del 2017.  Artículo 6, Correspondencia, 

Inciso, QUE DICE: 6.- Se conoce NOTA DE CORREO ELECTRONICO de fecha 14 

de Agosto del 2017, del señor Sergio Albonico González –Diamante de la Media 

Noche. ASUNTO: “…Quisiera darle seguimiento al asunto de la calle publica en 

frente de mi propiedad como se menciona en el documento que usted me envió en 

julio del 2015 hace ya más de 2 años. (Ver abajo). / Cree usted que debería de 

comunicarme directamente con Alcides (cuál es el correo electrónico de él?) , ya 

que él me mencionó en una de mis visitas por allá que él ya casi le entraba a este 
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asunto.  Tal vez si usted le consulta un momentito y me avisa se lo agradecería 

mucho. 6.1- ACUERDO MUNICIPAL: EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE 

ACUERDA: TRASLADO DE DOCUMENTO AL DEPARTAMENTO DE ZONA 

MARITIMO TERRESTRE, Y ASESORIA LEGAL, para que realicen inspección en el 

sitio. Presentar informe ante este Concejo. A fin de dar pronta respuesta a lo 

solicitado por el Señor Sergio Albonico González. “Se somete a votación el acuerdo 

y es aprobado con cinco votos”. Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”. Se suscribe; Lidieth Angulo 

Fernández. Secretaria del Concejo. Cc  /Sra. Sidney Sánchez Ordóñez - 

INTENDENTA MUNICIPAL”.  

 

II)-Visible a folio 120 del Exp. Adm. 3226-06, que es solicitud de Concesión en 

Zona Marítima Terrestre de la Compañía: DIAMANTE DE MEDIA NOCHE 

J.B.V.S.A, Cedula Jurídica: 3-101-379036, se encuentra nota de fecha 27 de Noviembre 

del 2014, que literalmente dice: “27 de Noviembre del 2014. Atención Concejo 

Municipal. Distrito Paquera, ¨Puntarenas. Estimados Señores: Nosotros como 

propietarios de la finca bajo plano catastrado # 6-1389104-2009, a nombre de 

DIAMANTE DE MEDIA NOCHE J.B.V.S.A. con Cedula Jurídica: 3-101-379036, 

les solicitamos su amable ayuda y atención con respecto a exigirle a los vecinos, el 

ancho mínimo de 14 mts de calle publica de acuerdo a como lo requiere la ley. 

Antes de que nosotros mandáramos a hacer el plano catastrado en el año 2009, le 

pedimos al topógrafo Luis Díaz Jiménez, que nos marcará la cerca nuestra para 

correr los postes a todo lo largo de los 450 mts frente a calle que tenemos, 

respetando 7 mts del centro de la calle existente, así se hizo y corrimos todos los 

postes con un gran costo, además de entregar el terreno que nos correspondía. Los 

vecinos del otro lado de la calle nunca han dado la otra mitad que les corresponde 

por ley y en este momento es urgente que ustedes o la autoridad que ustedes 

indiquen, les solicite formalmente por escrito comparecer y cumplir con tal 

requisito. Nosotros les hemos notificado anteriormente a ustedes de forma verbal e 

informal para que tomen nota y acción al respecto, pero ahora preferimos hacerlo 

por escrito para que quede documentada nuestra solicitud y el hecho de que ya 

dimos lo que correspondía por ley. De hecho, la jueza del juzgado de Puntarenas 

que hizo el juicio en sitio para la información posesoria de esta finca hace ya casi 

tres años verificó en sitio este asunto, con uno de los inspectores del concejo 

municipal de ustedes, aceptando el cumplimiento adecuado y exacto de tal requisito 
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de nuestra parte. Una vez que logren que los vecinos corran las cercas debidamente 

sería fundamental que manden ustedes un tractor para que aplane la calle donde 

debe estar y así marcando de forma permanente su curso y anchos adecuados. 

Muchas gracias por su colaboración con este tema y quedamos a la espera de su 

siguiente paso, el cual, si no estuviese en manos de ustedes, por lo menos que lo 

refieran por escrito a la entidad pública encargada de tales requisitos y cumplimiento 

legal. F. Sergio Albonico González , cedula # 1-573-475, Gonzalo González De La 

Mata, cedula # 1-520-015, Apoderados Generalísimos DIAMANTE DE MEDIA 

NOCHE J.B.V.S.A., Ced.Jur. # 3-101-379036.  

III)-Aquí lo que corresponde, a efectos de poder cumplir con la petición del Señor: 

Sergio Albonico González; que la Intendencia Municipal solicite al Ingeniero 

Municipal, nos indique con un posicionamiento en el sitio, a efectos de determinar 

quiénes son los colindante actuales de esa calle publica, por el rumbo Sur, basado en 

el Plano Catastrado número: 6-1389104-2009 para que una vez logrado esto, 

nosotros podamos proceder a notificarles la resolución respectiva para que ellos (los 

colindantes) procedan a hacer el retiro de siete metros desde el centro de la calle, a 

efectos que de ese camino publico obtenga los catorce metros de su curso y ancho 

con el que fue diseñado o transado.      

 

Es todo. En espera de haberlos dejado informados. Se suscriben atentamente.   

 

LIC. ALBAN UGALDE GARCIA                                        LICDA LANATH CHACON GRANDOS  

ENCARGADO DEPT-ZMT-PAQ.                                      ASESORA LEGAL MUNICIPAL INTERNA  

 

Cc. Exp. Adm. 3226-06 

Asesora Legal  

Intendenta Municipal.    ____________________________________________ 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE DISPONE: TRASLADO DE 
DOCUMENTO A LA INTENDENTA MUNICIPAL,  para su conocimiento y 
competencia.  
 
 
8.- Se conoce INFORME LEGAL,  de fecha 18 de Octubre del 2017, suscrito 
por la Licda. Lanath Chacón Granados- ASESORA LEGAL, del Concejo 
Municipal de Distrito de Paquera. ASUNTO: Recomendación para dar 
apoyo al Proyecto del Expediente No. 20.459.  QUE DICE:  
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8.1- ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: 1-) APROBAR EN 
TODAS SUS PARTES EL DICTAMEN  DE LA  ASESORA LEGAL, LICDA. 
LANATH CHACÓN GRANADOS, REF. A CONSULTA AL EXPEDIENTE 
20.459, DE LA ASAMBLEA LEGISLATIVA. 2-) Comunicar la recomendación 
del dictamen de la Asesora Legal, a la Comisión de la Asamblea Legislativa.      
SE ADJUNTA INFORME DE ASESORA LEGAL.  
“Se somete a votación y es aprobado con cuatro votos”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  
 
Voto negativo: del señor Francisco Camareno Rodríguez- Concejal 
Propietario. Justifica que no conoce mucho del tema, y no está de acuerdo.  
 
 
 
 
 
 
 



 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 

 
 

 
  

 
Acta Sesión Ordinaria                                               18 de Octubre  2017 

 

 No 106-2017 

 

9.- Se conoce COPIA del OFICIO No. Dcp-017-2017, 18 de Octubre del 2017, 
suscrito por el señor Miguel Alguera Ordeñana-Contador Municipal- dirigido a 
la Señora Sidney Sánchez  Ordóñez-INTENDENTA MUNICIPAL. ASUNTO: 
PRESENTACIÓN DE MODIFICACION PRESUPUESTARIA No. 004-2017  
POR UN MONTO DE ¢8.464.199.41 SOLICITADO SEGÚN OFICIO IMP-586-
2017 DEL 18 DE OCTUBRE DE 2017. /  “Por este medio se hace entrega de 
la Modificación Presupuestaria No. 004-2017, por un monto de ¢8.464.199.41 
solicitada mediante  Oficio IMP-586-2017 del 18 de octubre de 2017. Lo 
anterior para continuar con el trámite de aprobación respectivo  y posterior 
envío a la Municipalidad de Puntarenas.  

 
9.1- ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR,  SE ACUERDA: APROBAR EN 
TODAS SUS PARTES LA MODIFICACION PRESUPUESTARIA No. 004-
2017 del Concejo Municipal de Distrito de Paquera, por un monto de 
¢8.464.199.41  (ocho millones cuatrocientos sesenta y cuatro mil ciento 
noventa y nueve colones, con cuarenta y un céntimos). Autorizar a  la 
Administración Municipal para continuar con el trámite  respectivo  y envío a la 
Municipalidad de Puntarenas.  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos”.   
UNANIME Y EN FIRME. Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.    
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  
 
 
(Se consigna en el acta el documento completo:) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 

 
 

 
  

 
Acta Sesión Ordinaria                                               18 de Octubre  2017 

 

 No 106-2017 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 

 
 

 
  

 
Acta Sesión Ordinaria                                               18 de Octubre  2017 

 

 No 106-2017 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 

 
 

 
  

 
Acta Sesión Ordinaria                                               18 de Octubre  2017 

 

 No 106-2017 

 

 
 

 
 

 
 
 
 



 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 

 
 

 
  

 
Acta Sesión Ordinaria                                               18 de Octubre  2017 

 

 No 106-2017 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 

 
 

 
  

 
Acta Sesión Ordinaria                                               18 de Octubre  2017 

 

 No 106-2017 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 

 
 

 
  

 
Acta Sesión Ordinaria                                               18 de Octubre  2017 

 

 No 106-2017 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 

 
 

 
  

 
Acta Sesión Ordinaria                                               18 de Octubre  2017 

 

 No 106-2017 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 

 
 

 
  

 
Acta Sesión Ordinaria                                               18 de Octubre  2017 

 

 No 106-2017 

 

 
 
 
 
 



 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 

 
 

 
  

 
Acta Sesión Ordinaria                                               18 de Octubre  2017 

 

 No 106-2017 

 

 
 
 
 
 



 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 

 
 

 
  

 
Acta Sesión Ordinaria                                               18 de Octubre  2017 

 

 No 106-2017 

 

 

 
 
 
  
 
 
 



 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 

 
 

 
  

 
Acta Sesión Ordinaria                                               18 de Octubre  2017 

 

 No 106-2017 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 

 
 

 
  

 
Acta Sesión Ordinaria                                               18 de Octubre  2017 

 

 No 106-2017 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 

 
 

 
  

 
Acta Sesión Ordinaria                                               18 de Octubre  2017 

 

 No 106-2017 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 

 
 

 
  

 
Acta Sesión Ordinaria                                               18 de Octubre  2017 

 

 No 106-2017 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 

 
 

 
  

 
Acta Sesión Ordinaria                                               18 de Octubre  2017 

 

 No 106-2017 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 

 
 

 
  

 
Acta Sesión Ordinaria                                               18 de Octubre  2017 

 

 No 106-2017 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 

 
 

 
  

 
Acta Sesión Ordinaria                                               18 de Octubre  2017 

 

 No 106-2017 

 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 

 
 

 
  

 
Acta Sesión Ordinaria                                               18 de Octubre  2017 

 

 No 106-2017 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 

 
 

 
  

 
Acta Sesión Ordinaria                                               18 de Octubre  2017 

 

 No 106-2017 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 

 
 

 
  

 
Acta Sesión Ordinaria                                               18 de Octubre  2017 

 

 No 106-2017 

 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 

 
 

 
  

 
Acta Sesión Ordinaria                                               18 de Octubre  2017 

 

 No 106-2017 

 

 

 
 
 



 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 

 
 

 
  

 
Acta Sesión Ordinaria                                               18 de Octubre  2017 

 

 No 106-2017 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 

 
 

 
  

 
Acta Sesión Ordinaria                                               18 de Octubre  2017 

 

 No 106-2017 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 

 
 

 
  

 
Acta Sesión Ordinaria                                               18 de Octubre  2017 

 

 No 106-2017 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 

 
 

 
  

 
Acta Sesión Ordinaria                                               18 de Octubre  2017 

 

 No 106-2017 

 

 

ARTICULO N°7. MOCIONES.  
 

INCISO A-. MOCION PRESENTADA POR EL SEÑOR FRANCISCO 
CAMARENO RODRÍGUEZ- CONCEJAL PROPIETARIO.  ACOGIDA POR 
LOS CONCEJALES PROPIETARIOS: RONALD MELLADO FERNANDEZ, 
CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS,  EDUARDO GONZALEZ SANCHEZ- 
PRESIDENTE MUNICIPAL.   

 
CONSIDERANDO: Que por motivo de la suspensión del servicio de Ferry de 
Naviera Tambor, en los próximos días, solicitar que cumplan con el horario 
establecido en la concesión  ya que afectará a la mayoría de la población que 
viajan de puerto Paquera-Puntarenas y viceversa.  
PROPUESTA: Solicitar a la División Marítimo Portuaria que Naviera Tambor 
cumpla con lo establecido en la concesión  y contraten otro ferry  para dar el 
servicio completo.  
-Conocida y discutida la moción, se somete a votación y es aprobada 
con cinco votos”.   APROBADA LA MOCION. Se aplica el artículo 45 del 
Código Municipal.     ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  

 
 

ARTICULO No.8. ASUNTOS VARIOS.  
 

La Intendenta Municipal le indica a la Licda. Lanath Chacón Granados, 
ASESORA LEGAL, que los miembros del Concejo le consultan respecto a los 
viáticos, porque se contemplan en el rubro de viáticos en el país,  en esta 
modificación, pero que no son retroactivos.  
 
Explica el señor Auditor Interno, que si se incluyeron los viáticos, pero no 
quedó para este año, es imposible, porque el presupuesto cierra en 
diciembre, es imposible. Se dispuso al año 2018. Cerramos ahorita, nos 
queda noviembre y diciembre de este presupuesto viejo. Se dio la directriz a 
la Administración para que se contemple en el presupuesto 2018, a partir de 
enero del 2018, el retroactivo y el aumento que hay que hacer para ustedes.  
 
Comenta el señor Carlos Luis Rodríguez Vindas: yo lo que no entiendo es 
¿por qué nos llevan contra la pared? Nos llevan como atolillo con el dedo.  
 
Aclara la señora Intendenta Municipal: no, no es atolillo con el dedo.  
 
El Sr. Bernal Jiménez explica: no es inactividad ni inoperancia de la 
administración, si me equivoco me corrigen, significa que tenemos en 
Puntarenas (municipalidad) donde mandamos, a solicitar vía presupuesto 
extraordinario, una modificación para poder hacer esto, que no fue pasada por 
el Concejo Municipal de Puntarenas el Extraordinario, tampoco fue pasado 
por el Concejo Municipal de Puntarenas una Liquidación, ni una  Modificación 
que mandamos. En seis meses mandamos tres cosas a Puntarenas, y 
algunos regidores que se dejaron decir que si nos aprobaban, ni de 
Monteverde, Lepanto, Cóbano y Paquera. Pero cuando la encargada de 



 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 

 
 

 
  

 
Acta Sesión Ordinaria                                               18 de Octubre  2017 

 

 No 106-2017 

 

presupuesto de Puntarenas, agarra esas modificaciones y los combina con el 
de Puntarenas, porque tiene que hacerlo, recuerden que se maneja un solo 
presupuesto, y lo envía nuevamente al Concejo,  el Concejo,  se para de 
uñas, entonces si el Concejo no aprueba eso, ¿Qué sucede?   Regla 
matemática: no hay modificación.  
 
Dice el señor Carlos Luis Rodríguez: y, perdón las arcas del municipio 
¿Dónde están?  
 
Responde la señora Sidney Sánchez: desde el principio que entramos, 
ustedes saben que trabajamos con un presupuesto, yo no puedo hacer lo que 
me da la gana con el presupuesto. Si quieren hacer lo que les da la gana, 
háganlo ustedes y lo manejan ustedes.  
 
Menciona el señor Carlos Luis Rodríguez: aquí viene alguien y solicita, 
independientemente de que sea, y solicita algo y dicen no hay plata, no hay 
plata. Y de un pronto a otro, por decir algo, vea lo del puente de la Esperanza, 
para que lo hiciera la comunidad, y que se les ayudó.  
 
Contesta la señora Intendenta: estoy debiendo en la Ferretería, anda 
pregunta en la ferretería, como seiscientos mil y no los he pagado. Es que 
este cree que uno maneja la plata, por Dios. No hay presupuesto.                   
// - Dele el número del señor de la Ferretería para que le pregunte, cuanto le 
debo y desde cuándo, y no le he podido pagar. // Hasta con estos regidores, 
porque a ustedes ¿cuándo se les dio un cinco de eso? Nunca. (Viáticos)   
 
Añade el señor Ronald Mellado: no es porque sea Sidney, pero siéntanse 
orgullosos que ya ellos están raspando la olla, es digna de felicitarla, porque 
se está preocupando por nosotros, sabe por qué, yo soy testigo de eso, yo fui 
a una reunión con Sidney.  Vean y en enero se les va a pagar. No entremos 
en una situación de eso. Como le repito la Administración se ha puesto la 
camisa y yo felicito también a Lanath.   // Vean durante seis años se luchó, se 
fue Guillermina peleando eso (pago de viáticos) todo mundo se fue peleando, 
más bien nosotros hemos sido bendecidos, y ha entrado plata a las arcas, 
pero se termina. Déjame terminar, porque hemos pasado situaciones duras, lo 
importante es que se va a pagar a partir de este momento, y el retroactivo se 
toma en enero y se cancela. Ya con el nuevo presupuesto y el contador lo 
mete en los rubros presupuestarios, como hicieron con los aumentos, que 
pagaron lo retroactivo, así va a pasar con ustedes. Es digno y felicitar a la 
Intendenta y a Lanath, que compañeros que durante esos seis años no 
gozaron de ese beneficio, y hoy por hoy se está gozando.  
 
-La Sra. Yorleny Alfaro agrega: si hay que enterarse Carlos, nosotros que 
vamos a Puntarenas, y lo que está pasando allá, oímos que no hay plata, y es 
una municipalidad y nosotros somos un concejo de distrito. Y nosotros 
ponemos de nuestra plata, y a nosotros nos deben y no nos han pagado, 
porque no había plata y había que modificar un presupuesto para que nos 
pagaran los viáticos.  Y estamos esperando que nos paguen eso. Yo como 
también se trabaja en presupuesto en la escuela, y  no hay plata, hicimos una 
modificación cuando se hizo la escuela y nos dieron una parte. Ya uno sabe 
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que no hay plata aunque uno quisiera, vamos a hacer un bingo para hacer la 
fiesta de fin de año, porque la plata que entra es poca.  
 
(EL SEÑOR BERNAL JIMENEZ MORAGA- AUDITOR INTERNO,  REALIZÓ 
UNA EXPLICACIÓN A LOS SEÑORES MIEMBROS DEL CONCEJO DE 
COMO SE EJECUTA EL PRESUPUESTO MUNICIPAL. (Para evacuar dudas)  
 
LA SEÑORA SIDNEY SANCHEZ ORDÓÑEZ- INTENDENTA MUNICIPAL, 
INFORMA LO SIGUIENTE:  
 
Fecha: miércoles 18 de Octubre del 2017.  
A continuación se presenta el Informe semanal de la Intendenta Municipal.  
LICITACION  PARA TRATAMIENTO MULTICAPA EN CALLE LABERINTO.  
El día de hoy se dio la apertura de ofertas para el proyecto.  
(Se inscribieron como 16 y solo llegaron 3) ellos se reunieron y solo llego Eduardo 
por parte de la comisión  
 
EVENTO INAUGURACIÓN DEL PROYECTO SIMPLIFICADO DE TRÁMITES 
MUNICIPALES.  
 
Mañana de 1:00 p.m a 3:00 p.m,  Aquí en el Concejo Municipal. Quedan todos 
cordialmente invitados.   
Estarán presentes:  
Sr. Juan Guillermo Murillo, representante de Fundación CRUSA.  
Sr. Francisco Chavarría representante del Ministerio de Economía Industria y 
Comercio.  
Sra. Angie Bustamante, representante de MIDEPLAN.  
 
Informarles que autoricé a   Licenciada Lanath, para que me representara ante el 
Tribunal Ambiental, por una  construcción de un muro en el rio curú, que estábamos 
denunciados, pero ahí no se llama rio curú, se llama quebrada de Dios.  
 
Explica la Asesora Legal: había una denuncia porque se había construido un muro 
en el caudal del rio Curú, supuestamente,   pedí un estudio de planos, y me di cuenta 
que el rio había cambiado la dirección, entonces, el MINAE solicitaba el permiso de 
obra y cause, mi estrategia fue: que no era el Río Curú, que era una quebrada, 
especifique la diferencia entre Río y quebrada y comprobé que permanece seca 8 
meses al año, y que el muro no estaba en el cauce del rio, sino que estaba en el 
límite de la propiedad del señor, y que la Municipalidad había actuado a derecho, por 
ende no había que pedir el permiso de construcción en cause de rio, que más bien 
era el rio que le había ganado 3 metros a la propiedad. Fue que desviaron la 
quebrada,  por el super, un platanal hay. Fue como en el 2005, y se ve donde cambia 
el cauce. Haciendo el estudio de planos se ve que es cierto lo que estoy diciendo.  
 
(Realizaron comentarios…)  
 
AMPLIACION: EL PRESIDENTE MUNICIPAL PRESENTA MOCION DE ORDEN,  
para  continuar la sesión 20 minutos y terminar los puntos de la Agenda. Aprobado 
con cinco votos. UNANIME. 
 
Continúa la señora Intendenta: ya se ha continuado con los arreglos de caminos, 
cuando termine en La Esperanza se traslada a la otra Esperanza,  y nos venimos 
arreglando todos los caminos para acá.  
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EL FESTIVAL DE LA LUZ  está para el 01 de Diciembre.  
( voy a consultar si se puede cambiar la fecha)  
 
Recordarles que mañana es la inauguración de Fundes. No se les olvide.  
 
-Comunica el señor Ronald Mellado: que el señor Norberto Matarrita de la Fuerza 
Pública, le dice, que el señor Juan José Andrade –Vice Ministro de Fuerza Pública, 
quiere venir, para que el Concejo lo invite, para tomar un acuerdo.  

 
ARTICULO N°9. ACUERDOS 

 
INCISO A-.   SE ACUERDA: Convocar Sesión Extraordinaria el Jueves 26  de 
Octubre del 2017, a las 5:00 p.m, en el Salón Comunal de Vainilla 
(Concepción de Paquera), con organizaciones  comunales: Comité de 
Deportes, Junta de Educación, Acueducto, Asociación de Desarrollo, 
Asociación de Taurina y Ecuestre de Vainilla,  para tratar asuntos de interés 
de la comunidad.  
 “Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos”.             
UNANIME Y EN FIRME. Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.    
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  

 
INCISO B-.   SE ACUERDA: Convocar Sesión Extraordinaria el martes 31 de 
octubre del 2017, a las 3:00 p.m, en la sala de Sesiones del Concejo 
Municipal de Paquera. Invitar al Señor  Juan José Andrade Morales -
Viceministro y Director General Fuerza Pública, para tratar temas de 
seguridad en el Distrito de Paquera. 
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos”.  
UNANIME Y EN FIRME. Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.    
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  
 
 
 
Se cierra la sesión al ser las diecinueve   horas y veinte minutos. 
                      
                                                                                           
______________________                              ______________________  
Eduardo González Sánchez                             Lidieth Angulo Fernández 
Presidente Municipal                                         Secretaria del Concejo  
  Laf.  


